
 

 نقط الموضوع 

  ) ن 8 (انتمريه الاول: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إيلأ انفزاغ بًب َُبسب : -1

 وَىاتج اخزي...……………………………و …………………………َُتج عٍ إحتزاق انًىاد انعضىَت 

 ..……… ويحبنُم …………………و يحبنُم  …………………ُم تصُؿّ انًحبنُم انًبئُتّ إنً ثلاثت أصُبؾ: يحبن

 

 سجبج  -ـضت    -يتعذد الاثهٍُ    -َحبص   - َبـذة –حذَذ  –طبونت  –صُؿ يب َهٍ انً أجسبو  و يىاد : خشب  -2

 يىاد

 

 أجسبو

 

 عضىَت سجبجُت ـهشَت

………. 

.……… 

………. 

 

……….. 

………... 

……….. 

……….. 

……….. 

………… 

………… 

………... 

………… 

PO4  صُؿ ـٍ انجذول الأَىَبث انتبنُت : -3
3-

 - O
2-  

-NH4
+
 -   H3O

+
 -  S

2-   
 -  HO

- 
 -   H

+
-
 
Li

+      
 

 أَُىٌ كبتُىٌ

 يتعذد انذرة أحبدٌ انذرة يتعذد انذرة أحبدٌ انذرة

…… 

…… 

…….. 

………
 

…… 

…….
 

……. 

…….. 

 صم بسهى كم ؼبس بصُؽته انكًُُبئُت: -4

                  ٍُؼبس كهىرور انهُذروج         .   CO2                                         

 ٌؼبس ثُبئٍ اوكسُذ انكزبى                          HCN   .                      

 ٍُؼبس سُبَىر انهُذروج         HCl    .                            

 ضع علايت أيبو صُػ انًىاد انعضىَت : -5

 
 ؟ كُؿ ًَكٍ انتخهص يٍ انُفبَبث دوٌ تهىَث انبُئت -6

……………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………. 
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 والله ولي التوفيق

 

ن(8) الثانيالتمرين    نقط 

   

   

   

H)انهٍذسوجٍٍ كهىسوس (S1) انًحهىل يٍ كًٍح َضٍف
+
 + Cl

-
 فٍحذث  Feيسحىق انحذٌذ ته اختثاس أَثىب إنى  pH1 = 3.89 رو    (

II  (Feكهىسوس انحذٌذ   (S2) يحهىل ٌتكىٌ ثى  انفهض وٌختفً احتشاله عُذ فشلعح ٌحذث غاص عُه ٌُتج كًٍٍائً تفاعم
2+

 + 2Cl
-
)  

  pH2 = 7.00.  رو

 (, عهم جىاتك:S2(  و  )S1صُف انًحهىنٍٍ  ) -1

 .…………………… تعهٍم .………………  صُفه (  S1انًحهىل  )

 .……………………ٍم  تعه ..………………  صُفه (S2انًحهىل  )

              ..………………………صٍغته         ……………………………        :      اسى انغاص انُاتج   -2

 ..………………………………………………………انًعادنح انًختصشج نهتفاعم انحاصم :  -3

و التشح تعض انًىاد انتً ًٌكٍ حفض هزا انًحهىل  ,انهٍذسوجٍٍ فً أواًَ حذٌذٌح  فسش نًارا لا ٌجة حفظ  يحهىل كهىسوس -4
 

…………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………. 

II  Fe أٌىٌ انحذٌذ  ( انكتشوٍٍَ نتتحىل انىZ=26أثُاء انتفاعم انساتك, تفمذ رسج انحذٌذ )
2+

e=1.6x10. َعطً انشحُح الاتتذائٍح 
-19

C 

Fe أٌىٌ انحذٌذ  شحُح َىاج  Qnأحسة -5
2+

                 ..…………………………………………………؟  

Feحذد عذد انكتشوَاخ أٌىٌ انحذٌذ  -6
2+ 

:               …………………………………………………                      

Fe نكتشوَاخ أٌىٌ انحذٌذشحُح ا Qeاستُتج 
2+  

 ……………………………………………………           

Feشحُح أٌىٌ انحذٌذ  Qiاستُتج  -7
2+ 

        ……………………………………………………                        : 

 ....…………………………………………………               يتعادل كهشتائٍا, عهم جىاتك II هم أٌىٌ انحذٌذ -8

 

Feنهكشف عٍ أٌىٌ انحذٌذ انثاًَ 
2+ 

Na)(, َضٍف نهزا الأخٍش يحهىل هٍذسوكسٍذ انصىدٌىو  S2فً انًحهىل ) 
+
 + HO

-
فٍتكىٌ   (

 ساسة أخضش انهىٌ.

 صٍغح انشاسة الاخضش......................................……………………………   اسى انشاسة الأخضش -9

Feيعادنح انكشف عٍ اٌىٌ انحذٌذ  -11
2+ 

: 

............................................................................................................ 
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 ن(4)التمريه الثالث 

انحذٌذٌح يٍ هٍكم دساجته تسثة انصذأ عهى عكس تالً أثُاء سٍالتك نهذساجح انهىائٍح يع صذٌمك أحًذ, اشتكى نك عٍ تؤكم الأجضاء 

 الأجضاء انًصُىعح يٍ الأنىيٍُىو انتً تتكىٌ فىلها طثمح داكُح انهىٌ )الأنىيٍٍ(.

 ........................................................................................أركش انعىايم انتً تساعذ عهى تكىٌ انصذأ :  -1

 ...........................ًٍائٍح نلأنىيٍٍ  اعظ انصٍغح انكٍ            .........................................اعظ انصٍغح انكًٍٍائٍح نهصذأ  -2

 .................................................. فسش نصذٌمك سثة تؤكم الأجضاء انحذٌذٌح عهى عكس الأجضاء انًصُىعح يٍ الأنىيٍُىو: -3

............................................................................................................................................................... 

.............................................................................................................................................................. 

     ................................................................................................اعظ يعادنح تؤكسذ انحذٌذ )يعادنح تكىٌ انصذأ( :  -4

 ............................................................................................التشح عهى صذٌمك حلا نتفادي تآكم الأجضاء انحذٌذٌح :  -5

................................................................................................................................................................. 
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 نقط الموضوع 

  ) ن 8 (انتمريه الاول: 

 

 

5*0.52 

 

 

8*0.25 

 

 

 

8*0.25 

 

 

3*0.5 

 

0.2 

 

0..2 

 

 

 إيلأ انفشاغ بًب َُبسب : -1

 وَىاتج اخشي. ؼبص حُبئٍ اوكسُذ انكشبىٌوبخبس انًبء َُتج عٍ إحتشاق انًىاد انعضىَت 

  يحبَذة ويحبنُم تلبعذَو يحبنُم  حًضُتُم تصُؿّ انًحبنُم انًبئُتّ إنً حلاحت أصُبؾ: يحبن

 صجبج  -ـضت    -يتعذد الاحهٍُ    -َحبط   - َبـزة –حذَذ  –طبونت  –صُؿ يب َهٍ انً أجسبو  و يىاد : خشب 

 يىاد

 

 أجسبو

 

 عضىَت صجبجُت ـهضَت

 حذَذ

 َحبط

 ـضت

 خشب صجبج

 الاحهٍُيتعذد 

 طبونت

 َبـزة

PO4  صُؿ ـٍ انجذول الأَىَبث انتبنُت : -2
3-

 - O
2-  

-NH4
+
 -   H3O

+
 -  S

2-   
 -  HO

- 
 -   H

+
-
 
Li

+      
 

 أَُىٌ كبتُىٌ

 يتعذد انزسة أحبدٌ انزسة يتعذد انزسة أحبدٌ انزسة

Li
+ 

H
+

  

NH
+ 

H3O
+ 

S
2- 

O
2- 

PO4
3- 

HO
- 

 

 صم بسهى كم ؼبص بصُؽته انكًُُبئُت: -3

                  ٍُؼبص كهىسوس انهُذسوج         .   CO2                                         

 ٌؼبص حُبئٍ اوكسُذ انكشبى                          HCN   .                      

 ٍُؼبص سُبَىس انهُذسوج         HCl    .                            

 ضع علايت أيبو صُػ انًىاد انعضىَت : -4

 
 ؟ كُؿ ًَكٍ انتخهص يٍ انُفبَبث دوٌ تهىَج انبُئت -5

 َجب يعبنجت انُفبَبث بذل طشحهب ـٍ انهىاء انطهك ورنك تفبرَب نهتهىث انبُئٍ وأـضم انطشق نتذبُش انُفبَبث هٍ :

 نلإحتشاق ـٍ إَتبج طبلت حشاسَت تحىل بذوسهب إنً أَىاع أخشي يٍ انطبلبث.إستؽلال انًىاد انعضىَت انمببهت 

 إعبدة تصُُع انًىاد انمببهت نلإستشداد أٌ لإعبدة انتذوَش كبنفهضاث وانضجبج وانبلاستُك.

 ...................ـٍ الايبكٍ انًخصصت نهب  انُفبَبثوضع 
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 والله ولي التوفيق

 

ن(8) الثانيالتمرين    نقط 

    

     

H)انهٍذسوجٍٍ كهىسوس (S1) انًحهىل يٍ كًٍح َضٍف
+
 + Cl

-
 فٍحذث  Feيسحىق انحذٌذ ته اختثاس أَثىب إنى  pH1 = 3.89 رو    (

II  (Feكهىسوس انحذٌذ   (S2) يحهىل ٌتكىٌ ثى  انفهض وٌختفً احتشاله عُذ فشلعح ٌحذث غاص عُه ٌُتج كًٍٍائً تفاعم
2+

 + 2Cl
-
)  

  pH2 = 7.00.  رو

 (, عهم جىاتك:S2(  و  )S1صُف انًحهىنٍٍ  ) -1

 7اصغش يٍ انًحهىل   pHلأٌ   تعهٍم حًضً  صُفه (  S1انًحهىل  )

 7ٌساوي  انًحهىل   pHلأٌ ٍم  تعه يحاٌذ  صُفه (S2انًحهىل  )

              H2صٍغته                  غاص ثُائً انهٍذسوجٍٍ  :      اسى انغاص انُاتج   -2

Fe   + 2  Hانًعادنح انًختصشج نهتفاعم انحاصم :  -3
+             

                   H2   + Fe
2+

 
           

 

و التشح تعض انًىاد انتً ًٌكٍ حفض هزا انًحهىل  ,انهٍذسوجٍٍ فً أواًَ حذٌذٌح  فسش نًارا لا ٌجة حفظ  يحهىل كهىسوس -4

 لأَه ٌتفاعم يع انحذٌذ: فٍها

 لا ٌتفاعم يعها لأَهتلاستٍكٍح  او اواًَ صجاجٍح  ًٌكٍ حفض هزا انًحهىل فً

II  Fe أٌىٌ انحذٌذ  ( انكتشوٍٍَ نتتحىل انىZ=26أثُاء انتفاعم انساتك, تفمذ رسج انحذٌذ )
2+

e=1.6x10ح . َعطً انشحُح الاتتذائٍ
-19 

Fe أٌىٌ انحذٌذ  شحُح َىاج  Qnأحسة -5
2+

Qn= +26e= 41.6x10؟  
-19

C                 

Feحذد عذد انكتشوَاخ أٌىٌ انحذٌذ  -6
2+ 

 لاٌ انزسج فمذخ انكتشوٍٍَ  42عذد انكتشوَاخ أٌىٌ انحذٌذ هى                     :

Fe نكتشوَاخ أٌىٌ انحذٌذشحُح ا Qeاستُتج  
2+  

Qe= -24e= -38.4x10
-19

C           

Feشحُح أٌىٌ انحذٌذ  Qaاستُتج  -7
2+ 

Qa=Qn+Qe=+26e-24e=+2e                       : 

 Qa≠0غٍش يتعادل كهشتائٍا لاٌ شحُته غٍش يُعذيح             جىاتكيتعادل كهشتائٍا, عهم  II هم أٌىٌ انحذٌذ -8

 

Feنهكشف عٍ أٌىٌ انحذٌذ انثاًَ 
2+ 

Na)(, َضٍف نهزا الأخٍش يحهىل هٍذسوكسٍذ انصىدٌىو  S2فً انًحهىل ) 
+
 + HO

-
فٍتكىٌ   (

 ساسة أخضش انهىٌ.

     Fe(OH)2صٍغح انشاسة الأخضش II    هٍذسوكسٍذ انحذٌذ    اسى انشاسة الأخضش -9

Feيعادنح انكشف عٍ اٌىٌ انحذٌذ  -11
2+ 

: 

Fe
2+     

+  2 HO
-
                   Fe(OH)2
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 ن(4)التمريه الثالث 

سٍالتك نهذساجح انهىائٍح يع صذٌمك أحًذ, اشتكى نك عٍ تؤكم الأجضاء انحذٌذٌح يٍ هٍكم دساجته تسثة انصذأ عهى عكس تالً أثُاء 

 الأجضاء انًصُىعح يٍ الأنىيٍُىو انتً تتكىٌ فىلها طثمح داكُح انهىٌ )الأنىيٍٍ(.

 انهىاء انشطة اي انهىاء وانًاءأركش انعىايم انتً تساعذ عهى تكىٌ انصذأ :  -1

 Al2O3اعظ انصٍغح انكًٍٍائٍح نلأنىيٍٍ              Fe2O3اعظ انصٍغح انكًٍٍائٍح نهصذأ  -2

ٌتفاعم انحذٌذ يع انهىاء انشطة فٍُتج  انًصُىعح يٍ الأنىيٍُىو:فسش نصذٌمك سثة تؤكم الأجضاء انحذٌذٌح عهى عكس الأجضاء  -3

،عكس الأنىيٍُىو عُذيا ٌتفاعم يع انهىاء يسايٍح يُفزج نههىاء لا تحًً فهض انحذٌذ يٍ انتاكم)انصذأ( عٍ هزا انتفاعم طثمح 

 هش عهٍه طثمح داكُح انهىٌ وهً طثمح غٍش يُفزج نههىاء تحًً  الانىيٍُىو يٍ انتاكم .انشطة تظ

     4Fe    +      3 O2                                               2 Fe2O3اعظ يعادنح تؤكسذ انحذٌذ )يعادنح تكىٌ انصذأ( :  -4

 طلاء الأجضاء انحذٌذٌح تصثاغح او تفهضاخ لا تتفاعم يع انهىاءالتشح عهى صذٌمك حلا نتفادي تآكم الأجضاء انحذٌذٌح :  -5
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